



编辑：梁颖

审核：刘琼

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



新华每日重点新闻

商务部：对加入CPTPP持积极开放的态度

商务部发言人高峰在19日举行的例行新闻发布会上表示，中国对加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定（CPTPP）持积极开放态度。

高峰说，中方主张建设开放透明、互利共赢的区域自由贸易安排，对于任何区域自贸协定，只要符合世贸组织原则，开放、包容、透明，有利于推动经济全球化和区域经济一体化，中方都是欢迎的。

目录

今日重点要闻	3
政策动向	3
经济动态	4
产业聚焦	4
市场观察	6
数据发布	7
全球宏观	7

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆**国务院同意建立反不正当竞争部际联席会议制度。**该制度的主要职能为加强对反不正当竞争工作的宏观指导；研究并推进实施反不正当竞争工作的重大政策、措施；指导、督促有关部门落实反不正当竞争工作职责；协调解决全国反不正当竞争工作中的重大问题；组织开展对不正当竞争热点问题和典型违法活动的治理，加强有关部门在反不正当竞争工作方面的协作配合；加大对反不正当竞争法律法规和政策的宣传普及力度。【上海证券报】

◆**商务部：对加入CPTPP持积极开放的态度。**商务部发言人高峰在19日举行的例行新闻发布会上表示，中国对加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定（CPTPP）持积极开放态度。高峰说，中方主张建设开放透明、互利共赢的区域自由贸易安排，对于任何区域自贸协定，只要符合世贸组织原则，开放、包容、透明，有利于推动经济全球化和区域经济一体化，中方都是欢迎的。【新华社、上海证券报】

◆**财政部顺利发行40亿欧元主权债券。**其中，5年期7.5亿欧元，发行收益率为-0.152%；10年期20亿欧元，发行收益率为0.318%；15年期12.5亿欧元，发行收益率为0.664%。【上海证券报】

◆**证监会官员：将优化退市标准，不再简单考察企业盈利性，而是同时注重持续经营能力。**证监会上市公司监管部副主任孙念瑞在“2020上市公司高质量发展论坛”上表示，下一步将优化退市标准，把单一连续亏损退市指标改为组合类财务退市指标。总体思路是不再简单考察企业盈利性，而是同时注重持续经营能力。退市的指向性更符合注册制要求，亏损与否不是资本市场入口和出口的关注点，退市监管更关注“僵尸企业”和“空壳企业”能够得到及时出清。【新华社】

政策动向

◆**APEC领导人非正式会议聚焦两大议题。**亚太经合组织（APEC）第二十七次领导人非正式会议定于20日以视频方式举行。本次会议将重点关注亚太地区疫情应对和经济复苏，并将启动2020年后合作愿景，以代替将于今年年底到期的“茂物目标”。【新华社】

◆**国务院批复同意上海市浦东新区开展“一业一证”改革试点。**国务院日前印发《关于上海市浦东新区开展“一业一证”改革试点大幅降低行业准入成本总体方案的批复》，同意在上海市浦东新区开展“一业一证”改革试点，试点期为自批复之日起至2022年底。【新华社】

◆**国资委党委委员、秘书长彭华岗：**要鼓励国有控股上市公司在实施职业经理人制度上大胆探索。彭华岗19日在“2020上市公司高质量发展论坛”上发表主题演讲时表示，国有控股上市公司要在完善激励机制上下工夫，灵活开展多种方式的中长期激励。【中国证券报】

◆**商务部：**争取早日启动中欧自贸协定进程。【上海证券报】

◆**商务部：**RCEP的签署将有力推动中国外贸进出口平衡发展。【上海证券报】

◆**商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文：**APEC合作前景可期。王受文19日在2020年APEC工商领导人中国论坛上表示，经过各方共同努力，亚太经合组织(APEC)制订了2020年后合作愿景，即将提交APEC领导人非正式会议批准。在近年来全球化受阻的大背景下，APEC合作依然前景可期。【新华社】

◆**发改委：**各地积极谋划“十四五”时期的农业水价综合改革工作。发改委价格司于近日以视频会议形式召开推进农业水价综合改革工作会议。【上海证券报、证券时报】

◆**财政部部署国有金融资本产权登记专项工作。**财政部办公厅日前印发《国有金融资本产权登记专项工作实施方案》的通知，在全国开展国有金融资本产权登记专项工作，明晰国有金融资本产权关系，摸清国有金融资本家底，明确政府和企业责任，夯实国有金融资本管理基础。【新华社】

经济动态

◆**人社部：**截至10月底全国外出务工贫困劳动力已超过去年全年总数。截至10月底，全国外出务工贫困劳动力2973万人，是去年外出务工总数的108.9%。【中国证券报】

◆**人社部：**90%以上建档立卡贫困人口得到了产业扶贫和就业扶贫支持。【中国证券报】

◆**上海：**前10个月实际利用外资达到171.79亿美元，同比增长6.2%。【新华社】

◆**2020长三角百强企业榜单发布。**长三角百强企业2019年营业收入总额为16.4万亿元，同比增长13.57%；净利润合计为7112.3亿元，同比增长19.60%。【新华社】

产业聚焦

◆**发改委：**自11月19日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高150元和145元。【新华社】

◆**农业农村部：**明年元旦春节期间猪肉供应量同比增加三成左右。【证券时报】

◆**农业农村部：**全国农垦企业资产总额达1.18万亿元，实现营业总收入6420多亿元。【新华

社】

◆北京：进一步支持光伏发电系统推广应用。北京市发改委、财政局、住建委联合发布《关于进一步支持光伏发电系统推广应用的通知》。【证券时报】

◆我国首个电子束辐照处理医疗污水示范项目在湖北省十堰市西苑医院19日正式投产。【中国证券报】

◆黑龙江省北部地区整装煤田——孙吴四季屯区煤矿（5区）勘查项目18日正式启动。【新华网】

◆三峡（宜昌）大数据产业园18日开园运营，阿里云计算有限公司、华为技术有限公司、腾讯医疗健康（深圳）有限公司等28家企业和科研院所签约入驻。【湖北日报】

◆山东省政府与中石化集团签署战略合作协议，在油气勘探开发等领域深化合作。根据协议，双方将建立高层定期会晤机制，在油气勘探开发、大型炼化、高端化工、成品油销售、油气管网、清洁能源等领域深化合作。【大众日报】

◆济南加快氢能基础设施建设，力争两年建成完善的氢能产业链，五年内形成年产值过千亿的产业集群。【大众日报】

◆合肥：支持江淮汽车、蔚来汽车等整车企业加强新能源汽车供应链建设。合肥市人民政府发布《于加快新能源汽车产业发展的实施意见》。【上海证券报】

◆苏州牵手大院大所，总投资575亿元112个项目签约落地。【新华社】

◆国内首套全国产化DCS系统发布，我国发电领域工业控制系统实现自主可控。【福建日报】

◆年产能10万辆整车的中国重汽智能网联（新能源）重卡项目正式投产。【新华社】

◆天津市智能网联汽车人才创新创业联盟成立。【天津日报】

◆中国能建连签墨西哥、俄罗斯两项能源国际合作项目。【证券时报】

◆国家电投集团完成墨西哥大型清洁能源平台公司并购。国家电投旗下位于香港的中电国际19日顺利完成对墨西哥大型清洁能源平台公司Zuma Energia并购交割。【上海证券报】

◆广汽集团：力争到“十四五”期末，挑战实现产销量达350万辆，新能源汽车产品占整车产销规模超20%。【证券时报】

◆中汽协：前10月排名前十中国品牌车企共销售833.94万辆，占中国品牌汽车销售总量的

84.98%。【证券时报】

◆网易：三季度净收入186.6亿元，同比增长27.5%；净利润30.0亿元。【新华社】

◆巴斯夫扩大在中国的涂料助剂生产规模。巴斯夫19日宣布，其位于中国南京的全资生产基地近日扩大生产规模，增加了先进助剂产能。【上海证券报】

◆中沙国际产能合作迎来高科技项目落地。深工沙特塑胶新材及电子光学产业制造基地项目18日在沙特东北部朱拜勒工业城启动。【新华社】

◆美国10月份新房开工数量超预期增长。美国商务部18日公布的数据显示，经季节性调整后，10月份美国新房开工数量按年率计算增长4.9%至153万套，超出市场普遍预期。【新华社】

市场观察

◆央行行长易纲：对照五中全会提出工作要求，抓紧研究完善涉及金融和人民银行工作相关方案。【中国证券报】

◆央行党委书记郭树清：建设现代中央银行制度，扎实推进金融改革，完善现代金融监管体系，完善存款保险制度，推动金融双向开放，加快金融数字化转型；切实维护金融稳定，坚决守住不发生系统性风险的底线。【中国证券报】

◆央行上海总部金鹏辉：取消外商直接投资人民币资本金专用账户获批实施。【上海证券报】

◆证监会：传智播客、华通线缆、德业股份、正和生态、无锡振华首发过会。【上海证券报】

◆创业板上市委：宁波方正、安凯特、泰福泵业、迈普医学首发过会。【上海证券报】

◆上海发力普惠金融，“看得见”的让利支持中小微企业。【新华社】

◆深交所第一届会计专业咨询委员会成立，合力提升资本市场财务信息披露质量。【中国证券报】

◆国际铜期货交易合约19日在上期能源正式挂牌交易，将促进国内外铜产业链供应链深度融合。【新华社】

◆证监会副主席方星海：希望国际铜期货成为亚太时区铜跨境贸易定价基准之一。【上海证券报】

◆上期所总经理王凤海：上期所将推进新能源车用动力电池相关金属期货等储备品种研发。

【上海证券报】

◆上期所：国债作为保证金业务满月，截至11月19日结算时，国债交存规模约56.26亿元。【上海证券报】

◆中国保险行业协会开展行业健康管理服务项目调查。近日，中国保险行业协会向各相关会员单位下发《关于开展行业健康管理服务项目调查的通知》。【上海证券报】

◆中国人寿集团与贵州省政府签订战略合作协议。【证券时报】

◆进出口银行：自2006年该行开办进口信贷以来，已累计发放进口信贷资金逾2.4万亿元。截至2020年9月末，进出口银行执行中的进口信贷项目1200余个，贷款余额逾6000亿元。【新华社】

◆青岛银行理财子公司19日开业。【中国证券报】

◆浙商银行区块链平台通过工信部电子标准院所有功能测试。【证券时报】

◆专属普惠险“张家口惠民保”上线。【中国证券报】

数据发布

◆SWIFT：欧元支付份额7年来首超美元，人民币国际支付降至全球第六。环球银行金融电信协会（SWIFT）当地时间19日发布数据显示，9月份，人民币全球支付占比由8月的1.97%降至1.66%，这是今年4月以来的最低水平；从金额来看，人民币支付金额较8月减少了17.61%，同期全球所有货币支付金额总体减少了2.33%。【新华社】

全球宏观

◆联合国贸发会议预计今年全球经济收缩4.3%，新冠肺炎疫情将造成长期影响。联合国贸发会议19日发布题为《新冠肺炎大流行对贸易和发展造成的冲击：向新的常态转型》的报告指出，由于新冠肺炎大流行破坏了针对贫困和其他可持续发展目标的进展，不平等和脆弱性将进一步恶化。新冠肺炎导致的经济损害将延续很长时间，预计今年全球经济将收缩4.3%，并可能导致今明两年共1.3亿人陷入极端贫困。【央视新闻】

◆美国对伊朗高官和实体实施新一轮制裁。美国政府18日宣布对多名伊朗官员和多个实体实施制裁，并威胁在未来数周继续对伊施压。【新华社】

◆美国财政部：9月海外投资者美债持仓规模降至7.071万亿美元，为连续第二个月抛售美债。

其中，中国的美债持有量由1.068万亿美元降至1.061万亿美元，创下2017年3月以来新低，这是中国连续第四个月减持美债。【上海证券报】

◆英国宣布30年来最大规模军事投资计划。英国首相约翰逊19日宣布，英国政府将在未来4年内对国防部追加总共165亿英镑的军费投入，主要用于太空、人工智能等领域。【新华社】

◆英国10月消费价格指数（CPI）同比上涨0.7%，较于前一月的0.5%有所上升，也高于预期的0.6%。【新华社】

◆10月澳大利亚失业率从9月份的6.9%升至7.0%，比去年同期高1.7个百分点，失业人口升至96.09万。【新华社】

◆菲律宾央行降息25个基点至2%。【证券时报】

◆越南前10个月累计出口达2297.9亿美元，同比增长5%，相当于净增108.5亿美元。【新华社】

◆沙特和伊拉克时隔30年重开重要口岸，为伊经济注入活力。【央视新闻】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。